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   CEREMONIE D’OUVERTURE DE LA  4e EDITION DE LA 

CONFERENCE INTERNATIONALE SUR LES GUICHETS UNIQUES 

BRAZZAVILLE 2015 

ALLOCUTION DE BIENVENU DU DIRECTEUR GENERAL DU GUOT 

 

*Lundi 5 Octobre 2015, Brazzaville* 

Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre du développement 

industriel et de la promotion du secteur privé, 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement,  

Monsieur le Président de l’Alliance Africaine pour le 

Commerce Electronique, 

Mesdames et Messieurs les représentants des 

institutions internationales, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux des 

Administrations Publiques et structures Privées, 

Mesdames et Messieurs les Conférenciers, 

Mesdames et Messieurs en vos rangs, grades et toutes 

préséances considérées, 

Distingués Invités 

Mesdames et Messieurs 

Au nom du Guichet Unique des Opérations Transfronta-
lières et de tout son personnel, nous vous souhaitons la 
bienvenue à Brazzaville à la faveur de cette cérémonie 
d’ouverture des travaux de la 4e Edition de la Confé-
rence Internationale sur les Guichets Uniques. 

Nos chaleureux mots de bienvenue dans notre Congo 
natal, nous voudrons particulièrement les exprimer à 
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tous nos collègues qui ont traversé monts et vallées, 
survolé des océans et des mers pour prendre à cette 
conférence internationale sur les Guichets Uniques sous 
le thème « mise en œuvre des accords de Bali : quelle 
contribution des guichets uniques ? ». 

Une problématique très importante qui mettra sans nul 
doute en évidence notre capacité à contribuer à la 
transformation du commerce mondial. 

Bien loin de ma veste de Directeur Général du GUOT, 
mais dans celle de Président de la Commission Veille et 
Production de l’Alliance Africaine pour le Commerce 
Electronique, je voudrais vous dire, toute la joie et la 
satisfaction qui est mienne de vous savoir si nombreux 
aux présentes assises. 

Mesdames et Messieurs les Conférenciers,  
Distingués Invités,  
Mesdames et Messieurs, 

La 4e Edition de la Conférence Internationale sur les 
Guichets Uniques qui s’ouvre ce jour dans la capitale 
congolaise, se veut être l’autoroute de la circulation de 
l’intelligence et des idées pour tous ceux qui de par le 
monde, et présent dans ce cadre, prônent les valeurs 
d’émergence d’un commerce conscient des exigences 
de l’heure. 

Elle donne à tous l’opportunité d’extérioriser le meil-
leur qui est en nous pour jeter les bases d’une réflexion 
profonde sur la question de notre apport dans la mise 
en œuvre de l’Accord de Bali. 
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Il s’agira pour nous, d’apprécier le contenu de cet ac-
cord, d’en définir les points susceptibles d’être prises 
en compte par les guichets uniques, et de se prononcer 
sur une action efficace à mener et qui  aura, j’en suis 
fort convaincu, des retombées positives pour l’en-
semble de la communauté commerciale internationale.  

Mais nous ne devons pas aussi perdre de vu la nécessité 
de poursuivre nos réflexions dans l’optique d’aboutir à 
une stratégie et des initiatives efficaces visant à amé-
liorer les échanges intra-africains. 

Cette conférence qui s’inscrit dans le droit fil des pré-
cédentes éditions et puise sa substance dans les succès 
déjà glanés de 2008 à aujourd’hui, me laisse penser 
que nous parviendrons à terme, à des résultats con-
cluants qui seront l’expression de notre engagement 
prononcé à nous investir dans la mise en œuvre effec-
tive des recommandations internationales et nationales 
visant la facilitation des échanges commerciaux dans la 
perspective du développement inclusif à impulser aux 
économies de nos Etats respectifs.  

Notre tâche durant ces trois jours sera certes difficile, 
mais deviendra très abordable par rapport à la passion, 
au sérieux et à la détermination que nous mettrons 
dans le traitement des thèmes soumis à notre apprécia-
tion. 

Je puis vous dire, qu’en apportant notre pierre à l’édi-
fice de la facilitation du commerce mondial, nous con-
tribuons à façonner le commerce de demain.  

Mesdames et Messieurs, 
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Les progrès sans cesse permanent qui s’opèrent au-
jourd’hui dans le monde au plan technologique, ne de-
vraient pas nous laisser indifférent. Bien au contraire, 
ils nous interpellent à plus d’un titre et nous projettent 
dans des défis majeurs auxquels nous devons faire face.   

Ces défis sont si multiples que nous sommes tenus de 
les surmonter par la force de notre ingéniosité et la 
conjugaison de nos efforts. 

Je suis heureux que l’Alliance Africaine pour le Com-
merce Electronique, rassemble un tel panel d’experts 
internationaux et d’entités concernées par les ques-
tions de facilitation des échanges commerciaux pour 
transformer des idées en actions concrètes. 

Il convient aussi de se réjouir de la tenue de cette ren-
contre qui impose l’impérieuse nécessité d’une collabo-
ration plus étroite entre les différents acteurs du do-
maine de la facilitation, ceux en charge de la concep-
tion des solutions de demain, les organismes gouverne-
mentaux, les experts de l’OMC,  ainsi que les bailleurs 
de fonds, afin d’affronter avec succès et perspicacité, 
les questions de facilitation des échanges dans le con-
texte plus vaste du développement du commerce inter-
national, tel que nous le faisons aujourd’hui avec l’ac-
cord de Bali. 

La réunion de Brazzaville s’offre donc comme une oc-
casion privilégiée pour les guichets uniques de prendre 
la mesure de leurs rôles dans l’application des normes 
et recommandations internationales à l’échelon de 
chaque Etat. 
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Distingués Invités,    
Mesdames et Messieurs, 

La présence à nos côtés du Ministre d’Etat, reste le té-
moignage éloquent de l’intérêt que porte le Gouverne-
ment Congolais à nos travaux. 

Aussi voudrais-je, au nom du Comité d’organisation de 
la 4e Edition de la Conférence Internationale sur les 
Guichets Uniques et à mon nom propre, vous prier, 
Monsieur le Ministre d’Etat de bien vouloir transmettre 
au Président de la République, Son Excellence Mon-
sieur Denis SASSOU NGUESSO, les sincères remercie-
ments des membres de notre Alliance, ceux du GUOT, 
auxquels nous associons tout son Gouvernement. 

C’est sur cette note de remerciement que je termine 
mon allocution. 

Vive la coopération régionale et internationale ; 

Vive l’Alliance Africaine pour le Commerce Electro-
nique ; 

Vive le Guichet Unique des Opérations Transfronta-
lières ; 

Vive la République du Congo, son Gouvernement et son 
Chef, Son Excellence Monsieur Denis SASSOU NGUESSO. 

Plein succès aux travaux de la 4e Edition de la Confé-
rence Internationale sur les Guichets Uniques, Brazza-
ville 2015 

Je vous remercie. 


